

NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Nagykőrös, I. ker. Széchenyi-tér 10.

Felelős szerkesztő:

Kiss László.

Laptulajdonos: D. Tóth Ferenc.

Politikai, közgazdasági
és társadalmi lap.A „Nagykőrösi Gazdasági Egyesület”
hivatalos lapja.

Magyarok!

Halljátok?

Az erdőn átfutó szél zugásában, a rónán ringó vetés suhogásában, az úrca porát verő minden esőcsepp koppanásában, az égnek szálló madár dalában, minden kis zajban, morajlásban a szent magyar föld szól hozzátok.

Ilyenkor ez az elhagyott, megvert, letört, kifosztott szent magyar föld panaszkodik: bitang kézre adatok, árulók és orgyilkosok prédájává...

De a hatalmas Isten ismét kardot adott a kezünkbe.

Kárpátok védte, négy folyam szegte magyar hazá nem kell már szenvedve tűrnöd, sziveink titkos dobbanása, elrejtett vágya életre kelt.

Sasok tollával ékes nemzeti hadseregünk végre bevonult, hogy a haza megszenlett földjén a rendet, személyünk és vagyonunk épségét, országunk jövőjét biztosítsa.

Város és falu!

Támogatásokat mindenben a nemzeti hadsereget, mert ez a tiétek.

Fogadjátok szeretettel, testvéri érzéssel magyar gondolattal a nemzeti hadsereg minden katonáját, mert ez a ti katonátok!

Legyetek büszkéek, ti ifjak, ti meglelt férfiak, akiket a nemzeti hadsereg alkalmazottnak és méltóknak talált arra, hogy tag-

jai közé sorozzon, mert ez a ti legszebb hazafiás kiténtetéseitek.

Ne a régi kényszer-szolgálat ez, nem, ne is tekintésétek annak.

Igazságos, hatalmas karddá kovácsolt szent akarat ez, hogy Mátyás király „hollós” seregeinek régi dicsősége még egyszer újra tündököljön hegyektől a tengerig, a magyar rónán, a magyar vizek felett...

De hisszük, hogy ezt ti ép úgy érzitek, mint mi.

Budapest, 1919. évi november hó 24.

Agorasztó Tivadar Gróf Ráday Gedeon
alispán. kerületi kormánybizt.

Hirdetmény.

A törvényes rend és vagyonbiztosság megteremtése és fenntartása céljából a magyar kormány elrendelete a 25—35 évig terjedő évfolyamok sürgős sorozását és behívását!

Sor alá kerülnek a vasuti és hányautazatok, továbbá a postaszemélyzet kivételével: egyéb kivétel nélkül minden katonailag kiképzett férfiak, kik 25. életévüket folyó évben töltik be, (1894 évi szül.) vagy annál idősebbek, de a 36. életévüket a folyó évben még nem haladták túl (1883. évi szül.)

Fentiek alapján felhívom az 1894—1883 évi születésű katonailag kiképzett egyéneket sorozásra való jelentkezésre és pedig a

városi szálloda dísztermében folyó évi december 15-én és a következő napokon.

Hogy minden a **Nemzeti Hadsereg** számára megmenthető katonai ruházat és felszerelési anyag újra a hadsereg céljára felhasználható legyen, minden katonaköteles birtokában levő ruházattal és felszereléssel tartozik bevonulni, hogy szolgálati ideje alatt abban szolgálatot teheszen.

Minden katonai azaonkívül köteles összes katonai okmányival és kettő napi élelemmel bevonulni.

A magával hozott teljes ruházatért ruhaközpont-díj fejében naponként és fejéenként egy (1) kor. 50 fillér térítés jár.

A tényleges szolgálattal ideje 8 hét, mely letelte után újabb turnusokban fel fognak váltani.

Tájékoztatásul közhírré tételük, hogy a fiatalabb évfolyamok (21—24 évesek) behívása tavaszra van tervezve és szolgálattal idejük ennek megfelelően hosszabb lesz.

A haza megmentéséről lévén szó, min minden fegyverforgatható ember pontos jelentkezése és bevonulása hazafiás cselekedet.

Felmentések, tekintettel az előre haladott időszakokra és a nyolcheti turnusonkénti felváltásra, **elvileg nincsenek**. Különösen érvényes ez a kiképzett, de a háború tartama alatt felmentve volt katonai egyénekre.

Felmentések helyett, különösen indokolt és méltánylást érdemlő esetekben, a

A württingi gróf.

Irta: Magyar Kázmér.

Folytatás.

9

— Nincs benn. Az előbb ment le a felesége hivatta.

Egy-egy pohár sörré volt szokása tekinteni a „restibet”, vagy Spalt Mátyáshoz, vagy oda, ahova a kis Dezső (a Kapezy) javasolta és a hivatalnok cimborák persze hogy nem árulták el Kari nyomát, sőt lám, mint most is a felesége hívásával borouájlik el.

— Igen kérem? feleli kis Minka. Megvárhatom kérem.

— Oh igen, tessék helyet foglalni.

A fal melletti székre ül a kis Minka és vár. Vár néhány percig, tán félóraig is, de hat az időtartam mellékes, mikor egyszer csak beállít a keresett férj.

Felesége felkel, eléje áll és finom iróniával kérdi.

— Hát magának hány felesége van Károly!?

Pesti élet, s a gödöllői tartózkodás alatt mindig a kellemes kereste és találta is. Vidéki atyafiaihoz néha eltekint, s az osztrákokat is meglátogatják. Egyszer azt a nyarakat Albrechtsbergben töltötték a Lempruch várkastélyban, a Lempruch atyafiságnál. De ez még a gödöllői ház építése előtt volt. Azután is keritettek sort az osztrák kiránduláshoz, melynek útját erősen egyengette az ingyen jegy, melyet mint vasutas, hajón, vasuton a maga és családja részére élvezett.

Lincen jártak keresztül mindig. S ott mindig a Rózsa szállóban vettek lakást. Valósággal boldog volt a szálló tulajdonosa és személyzete, mikor a Herr Grafot és a családját maguknál üdvözöltették, vendégléhtették. Sarki hordár, bérkocsis, fodrász mind ismerte őket és grófként, a württingi grófként kezelték.

De hát mi is a magyarázata ennek a nagy tiszteltnek? Hát a multak emléke és az a tekintély, amelyet ifjú Földváry Sándor Württing egykori ura alapított meg Lincen és Felső-Ausztriában, az,

hogy ur volt, magyar ur, délcsej, imponáló. Föllépése, magatartása, eljárása, viselkedése az akkor élő emberekre varázslattal birt és ez a varázs átszármazott még az utódokra is; a linciek és Földváryak utódaira is kölcsönösen.

A 40-es és 50-es években mindig esemény volt, ha a württingi grófék beértek Lincen. Gyakran két fogattal érkeztek; a württingi gróft a fekete négyes röpítette, magyar négyes, sallangos, fényes, huszárral a bakon. A grófnő a szürke négyesen érkezett, cilinderes a kocsisa, inas, kumetes elegáns a lovak szerszáma. Ha beértek, a »három rózsas« szállóba vonultak. Nem ott vettek lakást, hanem az egész szálló: ők vették igénybe: de így volt ez, ha Sándor ur egyedül jött is be. Egész Lincet lábba ejtette, lábba tartotta, boldog volt, aki látta őket, erről beszéltek napokon át. Irigylték a grófék ismerőseit, akiket a szállóban fogadtak, azok az előkelő, tündökös, de nyájas és barátságos magyar főurak.

Egyes szám ára, kivételesen míg a viszonyok változnak. | korona.

következő turnusra való elhalasztások adhatók. Erre cölöz kérvények községi elöljáróság és járási tisztviselők (főszolgabíró, polgármester) által véleményezve, okmányokkal kellőleg felszerelve a sorozó bizottság elnökének adandók át.

A sorozási kötelezettség alól való kivívás 1912. évi 30. törvénycikk idevágó rendelkezése értelmében szigorúan büntetetik.

A behívóparancs iránt tanusított engedtlenség és az erre való csábítás az 1912. évi 30. törvénycikk szerint büntetetik.

Gróf Ráday Gedeon
ker. kormánybiztos

Közírhre teszem.

Nagykőrös, 1919. december 4.

Dr. Szabó
h. polgármester.

A Jótékony Nőegylet figyelmébe.

Felhuzott redőnyű, kivilágított csemege üzlet előtt apró, rongyokba burkolt, didergő kékes kezű, kékes lábu, meztlábás gyermekek álldogálnak. Arcukról leri az éhség, szemükből látszik a vágy, mennyire szeretnék csak belekóstolni a sok pazarul kiállított inycsiklandó finomságba. Szóba elegendünk velük: mit ebédeltél ma fiacskám? Az egyik bizonyos büszkeséggel feleli: ma tököst süttöt édesanyám, az volt az ebéd, nagyon jó volt. A másik már szerényebben mondja, hogy ő csak egy darab kenyert kapott ma, s a harmadik félre húzódva, könnyezve valija be, hogy ő még ma nem ebédelt, majd estére ígért neki az édes anyja kenyeret, ha a mosásból hazajön. Édes atyja nincs, elesett a háborútban. Elgondolkozom. Édes jó Istenem! Mit vétettek ezek a szegény kis lelkek, hogy az

Azután is, hogy Szűcsibe leszármazott a család: Földváry Sándorné minden esztendőben látogatást tett Felső-Ausztriában a rokonoknál, s mindenkor a 3 Rózsánál szállt meg. Károlykát minden évben magával vitte és sárga ptykés piros mellénykében patyolatbőingés gatyában árvalány hajaskalappal járt a kis württingi gróf. Csodájára összeszaladtak a népek és intézték egymáshoz a találós kérdést:

— Ist er a Pua, oder a Badl? (Füez, vagy lány?)

Évek múltán is, s azután is, hogy Károlykát fölcseredett, megdőszült a kis Laci a világra jött, a nyári kirándulás minden esztendőben megismétlődött az osztrák rokonok látogatása és mindig Lincen át és a Róza szálló utján. Évek folyamán új személyzet leste a württingi óhaját, kereste kedvét szabó, cipész, fodrász, sarki holdár személyében új egyének váltották föl a régieket a szálló környékén, de a württingi grófok kultusza nem változott, ápolta azt az új nemzedék, mint fogalmat, mint eszményt őrizték hiven, rendületlenül.

Úgy látszik, hogy míg Ausztria Ausztria marad, s míg egy foszlány vetődik föl Linche és környékére a Földváry ak közül, ez a kultusz mindig és mindenkor épségben marad. Tehát örökké tart. Hogyne, hiszen ilyen fennhájzó

emberek bűnének atka így rajuk nehezedik! — S a drágaság egyre nő s a nyomor mindjohban terjed. S nincs, aki rajta segítsen? De van! Kell, hogy legyen! Az irtalmasság krízis usi cselekedeteire talán még sohasem volt olyan nagy szükség, mint épen most. A szomszéd Kecskemétről értesülünk, hogy ott a város jó lelkű uriaszsonyjai veték kezükbe az ügyet. Hölgyek jártak be a külváros házról házra; jó szívük felkereste, hozzá ért szemük mindenütt meglátta az igazi nyomort s összeirták az éhez, fázó gyermekeket, árvákat. Aztán újra ultra keltek s most meg a jobb módúakhoz kopogtattak be, szánalmat, segítséget kérve védenekik számára s szándékukban nem is szalatoztak, senki sem találkozott, aki elutasította volna őket. Itt meleg hajlékot, amitt jó ebédet vagy oszont s mellé mindenütt irtalmas szeretetet ajánlottak föl a kis nyomorgók számára. S azóta minden dőlben megindul egy kis csapat, főkeresi kiki a maga kijelölt házát, a kis kosztosok, akiknek kosztját majd az Úr Isten fogja fizetgetni.

Egy lelkes, melegsívű uriaszony vetette föl az eszmét, hogy miért ne lehetne ez így nálunk is? Hiszen itt is vannak nyomorgók, apátlan árvák, fázók, éhez, ártatlanok, akik reá szorulnának, s hiszszük, akarjuk hinni, hogy vannak irtalmas szívű emberek is.

A legnagyobb jóakarattal ajánljuk az ügyet a helybeli Jótékony Nőegylet figyelmébe, talán megértésre talál, talán kivihető lesz s a nyomor, s könny talán ezzel is kevesbbedni fog.

A nemzeti hadsereg városunkban időző csapatai részére a város és a környék dohánytermelői nagyobb mennyiségű dohányt adományoztak. Az adakozóknak ezuton mont köszönetet a katonai parancsnokság és a helybeli pénzügyőrség.

büszkeséggel tartanak, vagy tartottak ki a „sogorok” odaát III. Frigyes császár híres autogrammjával melletti: A. E. I. O. U.

Austriæ Est Imperare Orbi Universo. Németre ugy fordítottak, hogy:

Alles Erdich Ist Österreich Unterthan. (Minden föld feletti hatalom Ausztriáé.)

Igaz mástrész, hogy voltak nekikeredett magyar lelkek, akik az autogramim őt betűjének ezt az értelmezést adták:

Austria Erit In Orbe Ultima. (Ausztria a legutolsó lesz a föld hátán, legalóra sülyed.)

De hát ezt a magyar jóslást odaát nem ismerték és ez nem is tartozik a Földváry kultusszal kapcsolatban. Itt ezen a téren bizni kellett a végtelenségig terjedő jóslásban. Hogyne, a loyális Ausztriában a württingi grófok leszármazása és családi kapcsolata biztosítja a leszármazást, mert ugy van az — és kevés magyar ural esik meg ilyesmi — Földváry Károly édes anyja utján, a Lempruch bárók utján a Habsburgokig viheti föl a leszármazást, felesége pedig szintén anyai ágon a Bibra bárók utján a bajor királyi házzal, a Wittelsbachékkal rokon, ebből folyólag fiuk Földváry László apai és anyai ágon a mi volt királyi familiánk gyermekeivel találhatna leszármazási kapcsolatot, ha keress. (Folytatjuk.)

HIREK.

Horthy fővezér válasza a helybeli Egyesült Kisgazda és Földművespártnak: „A román megszállás alól felszabadult Nagy-kőrös üdvözlétel szívből köszönöm. A hazafias magyar nemzeti irány mellett kitartás biztosítja a nagy munka célját.”

Himen. Szűcs Rózsika és Pomázi Lajos nov. 25-én házasságot kötöttek.

Béke kölcsön. Az ország pénzügyei-újabb és újabb papirpénz kiadásával rendezni nem lehet. Belátta ezt Dunántul, hazafias érzésű népe is és, hogy a kormány helyzetén segítsen saját maga kezdeményezéséből nagyobb kölcsönt bocsájt az ország rendelkezésére. Keszthelyen megalakult a Béke Kölcsön Intéző Bizottsága az eszme gyakorlati keresztül vitelére. Dunántul minden egyes faluja nagy lelkesedéssel karolja fel az eszmét, így az akciónak szép jövőt jósolhatunk.

Halálozás. Kaptuk a következő gyászjelentést. Alulírottak a közeli és távoli rokonok nevében is megtört szívvel, mélyéges fájdalommal jelentjük, hogy a családért élő férj és apa, halás gyermek, jó vő, szerető rokon, önzetlen barát Maller Sándor ref. főgimnáziumi tanár folyó évi október 31-én este 7:47 órakor, életének 38-ik, boldog családi életének 13-ik, tanári munkálkodásának 16-ik évében, gonosz merénylet következtében váratlanul meghalt. Temetése nov. hó 2-án d. u. 3 órakor volt a főiskola udvaráról. A kegyelem Istene, kibehívó lelke oly rendületlenül bizakodott, adion megnyugvást fíradhatatlan munkája után. Sárospatak, 1919. november 1. Maller Sándorné szül. Torday Irén felesége. Maller Irenke, Maller Sándor gyermekei. id. Maller Sándor édesapa. Maller Sándorné szül. Pálfi Krisztina édesanya. Özv. Torday Lajosné anyós. — A reformátusok sárospataki főiskolájának régen nem volt olyan felesége, mint a milyen Maller Sándor főgimnáziumi tanár váratlanul gyászos elhunytával érte. Október 31-én este 7:47 órakor konviktusi felügyelői munkája közben elvetemült orgyilkos golyója oltotta ki férfi kora virágzó delén nemcs és munkás életét. Temetése, mely november hó 2-án délután 3 órakor a főiskola udvaráról történt, az egész város minden rangú és nemű lakosságának gyászja volt. Koporsójánál Nagy Béla theol. akadémiai tanár méltatta a köznapin messze fölüllemelkedő egyéniséget, melynek elmulha a pótolhatatlan veszteséget szenvedett oszadalon kívül szerető tanártársait, rajongó tanítványait s az egyik hatalmas oszlopát elveszített főiskolat sokáig sajnó gyászba borította. Sirjánál Csontos József gimn. igazgató s az ifjuság szónoka búcsúztak el tőle, a szeretett tanártársától s az ifjuság nagytudományu és arany-szívű nevelőjétől. A tőle kapott értelmi és jelméleti kincsekért a hála által fakasztott egyértelműséggel teft az ifjuság a temetést követő napon szeretett tanára nevére jótékony alapítványt.

A helybeli Hadirokkantak síb. Egyesülete folyó hó 7-én Vasárnap J. u. 2 órakor az új egyesületi helyiségben Csete Mihály férfi szabó házában (Dr. Balla József ügyvéd szomszédságában) választmányi ülést tart. *Fazekas László* jegyző *Kiss Albert* elnök.

Azok között, akik kocson mentek át Kecskemétre, ott volt Csinos Ferenc kedves bátyánk is. Követendő például állítjuk oda ezt a már 80 esztendőös idős embert, aki, fáradságot, öregseget nem ismerve kocsin ment át a nagygyűlésre, amíg annyi fiatalabb ember kényelemszeretből itthon maradt. Itthon maradt, mert nem volt benne az az ifjú lelkesedés, mely arra ösztönözte volna, hogy ő is kivége a részét a munkából. Mi csak azt kívánjuk, hogy bár minden társunk ily lelkes és tetterre kész férfi lenne, mint Csinos Ferenc.

Köszönet nyilváníítás. A f. hó 23-án az Ipartestület székházában a nemzeti hadsereg ünneplésére rendezett vacsora és ebédnél közre működő kedves leányoknak és ugy a vacsora mint az ebéd elkészítésében buzgógn segédkezett nők és férfiaknak figyelmes és szíves fáradozásukért ezúton mondunk hálás köszönetet. Az einörség.

Hirdetmény. A város világitását eljártó villanytelep üzemének fentartásához szükséges motorhajtó olaj további beszerzése csaknem leküzdhetetlen akadályokba ütközik. A lakosság elsöndendü érdekeinek kielégítése azt kívánja, hogy minél hosszabb ideig fenttartható legyen a telep üzeme, tehát az áramszolgáltatás is hosszabb időre biztosítottassék, hivatkozással továbbá világító anyagokkal való takarékoskodás tárgyában kiadott kormányrendeletre is, az áram szolgáltatást illetőleg az alábbi korlátozásokat rendeljük el 1., A világitás üzeme alacsonyabból esti 10 óráig tart. (Ha az üzem további megőrsövidítése válnék szükségessé, azt a polgármester fogja elrendelni.) 2., Utcai lámpák a sötétség beállatától az üzem végeig égnek 3., Holdvilágos estéken a közvilágítás szünetel. 4., Az összes üzletek (élelmiszertartósító üzletek, borbélyüzletek és gyógytárak kivételével) d. u. 4 órákor bezárandók. 5., Mindennemű kirakat vagy reklám világitás tilos. 6., Vendéglől, kávéházak, egyletek társaskörökben egy-egy helyiségben annak nagyságához képest, legfeljebb azonban összesen 120 watt áramot fogyasztó (100 gyertyafényű) izzólámpa éghet. 7., Szállóadokban és vendégfogadóknak levő vendég szobák csak egy, legfeljebb 25 gyertyafényű lámpával világíthatók. 8., magán lakásokban háztartásonként egyszerre legfeljebb három helyiség világítható és helyiségenként csak egy legfeljebb 60 watt fogyasztású (50 gyertyafényű) égővel. 9., Udvarok mellékhelyiségek, lépcsőházak, folyósók stb. világitása a legszükségesebbre csökkentendő. 10., Általány fogyasztók szigoruan figyelmeztetnek, hogy csak a helyiségek tényleges használatát alkalmával világítsák azokat. Ezekre is kötelező a 8 pont alatti korlátozás. Hisszük, hogy a felsorolt rendelkezéseket minden áram fogyasztó saját jól fel fogott érdekében megtartja és azokat egyetlen esetben nem lépi át, amennyiben azonban bárki be nem tartaná, melynek ellenőrzésére a városi villanytelep vezetőjét és a v. főmérnököt utasítjuk, a további áram szolgáltatás be fog szünettetni. A megszögök világitási berendezése a hálozathól ki fog kapcsoltatni. Kelt Nagyőrös városi villanyvilágitási bizottságának 1919. évi dec. hó 2-án tartott ülésében. Dr. Szijethy, h. polgármester.

Hymen. Balázs Manczikát Nyársapátról eljegyezte Wilhelm Hering fogtechnikus Bécsből.

Uj záróra A magyar belügyminiszter úr vonatkozó rendelkezésére hivatkozással a nyilvános helyek (kávéházak, vendéglők, korcsmák, kávéházak) kasinók, egyletek stb) záróráját a mai naptól kezdve este 10 órában állapítom meg s ezzel kapcsolatban elrendelem, hogy az utcákon, utakon és tereken való tartózkodás és közlekedés csak esti 11 óráig van megengedve, minél fogva esti 11 órától másnap reggel 3 óráig senki máshol, mint a lakásán nem tartózkodhat. Aki ezen rendelkezések ellen vét, letartóztatatik s a kihágási eljárás lefolytatásán kívül a fentförgő körülményekhez képest internáltatni fog. Nagykőrös, 1919. évi dec. hó 4-én. A magyar államrendőrség kapitány. sága: F. Szabó Jenő, rendőrkapitány.

656,740 koronát kap a város a pótharaszti erdőben árverésen eladott fáért. A mai fa árakat semmivel sem lehet jobban jellemezni, mint ezzel a dologgal, mivel a régebbi időben a pótharaszti erdő állag 10—20 ezer kor. jövedelmet nyújtott.

Eljegyzés. Palási Mihály gazdálkodó eljegyezte Fakan József gazdálkodó kedves leányát Mariskát.

Hirdetmény. A nagyerdőben ideiglenesen az erdőriszti állás betöltéséig egy erdőgazda fog alkalmaztatni, akinek javadalmazása havi 400 Kt., 2 hold vetemény föld s a laknál levő kert használatá, gabona termesztésre felesföld, egy tehán, 2 drb. sertés tarthatás, de baromfit is tarthat. Köteles azonban lovat tartani. Továbbá az 1920 évi Április 1-ig terjedő időre havi 300 kor. fizetéssel két erdőlegény is fog alkalmaztatni. Felhivatnak mindazok, akik akár az erdőgazdái, akár az erdőlegényi állások valamelyikét elnyerni óhajtják, hogy a város házána a város gazdánál jelentkezzenek a f. évi December 15-ig. Kelt. Nagykőrösön az erdőügyi bizottságnak 1919 évi dec. hó 4-én tartott gyűlésében. Szapannos Sándor c. b. elnök.

A nagykőrösi „Hangya” ez évi nyereségéből 500 koronát adományozott kohazi ágy alapítványának növelésére, a hadirokkant munkás telep céljára pedig 600 koronát.

Adományok a nemzeti hadsereg megvédélésére. Özv. Kerékes Balászné 1 zsacsó liszt, 10 drb. tojás. Csete József 5 kg. liszt, 10 drb. tojás. K. Faragó Irma 1 kg. tehenúró. ifj. Labancz Mihály 2 kg. liszt, 5 drb. tojás. Pandi Sándor 1 kg. zsír, 5 kg. liszt, 20 drb. tojás. V. Faragó Balázs 1 kg. turó, 4 kg. liszt, fél liter tejfel. V. Faragó László 10 drb. tojás, ifj. M. Kovács Károlyné 1 liter tejfel, 15 tojás, 5 kgr. liszt. D. Tóth Sándor fél liter tejfel, 1 drb. pulyka, 3 kgr. liszt. Bódizs György 2 mérték tejfel, 2 tojás. Bódizs László 3 kgr. liszt, 3 tojás. Batic László 1 kgr. liszt. Czirják József 5 kgr. liszt, 10 drb. tojás. Andocs Ádam 1 kgr. turó, 2 mérték tejfel. Horváth Gergely 1 kgr. liszt. Dzsóz László 5 kgr. liszt, 10 tojás. K. Kiss Bilintné 6 tojás fél kgr. zsír. Czirják László 5 kgr. liszt, fél kgr. zsír, tejfel. Huszár István 2 kg. liszt 6 tojás. Pólya Lászlóné, 2 kg. liszt, fél liter tejfel. Kovács Istvánné 2 tojás. M. Fodor István 4 kg. liszt, 5 tojás, 3 m. tejfel, negyed kg. turó. (Folytatjuk.)

Hirdetmény. Nagykőrös város tulajdonát képező postapalotai lakások és üzlethelyiségek bérbeadására az árverés f. évi december hó 16-án délelőlt 10 órákor a városgazdái hivatalban fog megtartatni. Kelt Nagykőrösön, 1919. november hó 25-én. Szalay Ambrus városgazda.

Vészi elvtárs ugyis, mint olyan, hurokra került. Mi kőrösiek, kiknek nem a legjobb véleményünk van erről a jellegzetes pesti csirkefogóról, őszinte szívből örüünk a budapesti rendőrség fogásának.

Hirdetmény A v. képviselőtestület 9062/k. i. 1919. sz. határozata szerint a városházaán a hivatalos órák hétköznapokon délelőlt 8—1 ig tartandók, *vasárnap pedig teljes munkaszünet van.* Az állami anyakönyvi hivatalon a hivatalos órákat ugyanígy állapítom meg azal a változással, hogy a házasságkötési napokon kedden és szombaton 3—5-ig szintén vannak hivatalos órák. Házassági iatkozás vasárnap kivételével bármely napon délelőlt 8—1-ig történhet. — Nagykőrös, 1919. nov. 21. Dr. Szabó, állami anyakönyvvezető.

Anyakönyvi Értesítés.

1919. november 18 től november 27. ig.

Születtek:

Tóth Peter és Sebők Magdolna fia István rk., Bek József és Kis Erzsébet leánya Juliánna ref., Susan János és Stieger Juliánna fia János rk., Harsányi Ferenc és Tószegi Terézia fia Ferenc ref., Dobos József és Szabó Maria leánya Erzsébet ref., Dajka Ambrus és Zabolai Terézia fia Ambrus ref., Hegedüs Bálint és Németh Eszterler fia Gusztáv ref., Héry Gyula és Kustár Juliánna leánya Olga ref., Járánszki Pál és Dani Maria fia Pál István ág. h. ev., Szabó György és N. Kiss Eszter fia György Dénes ref.

Házasságot kötöttek:

Izsó Ferenc rk. és Bálint Eszter ref. Köhází Ferenc és Turi Juliánna rk., Hertling Sándor és Balog Maria rk., Balog Antal és Sulmon Anna rk., Győr Károly és Flórián Angyalka rk., Csete Balázs és Szabó Terézia ref., Hajdu József és Szőke Krisztina ref., Maté Imre és Gulácsi Lidia ref., Boros Bálint és Antal Eszter ref., Pomázi Lajos rk. és Szűcs Rozália ref., Palásti János és Zsiga Terézia rk., Zsiga György és Besenyei Eszter rk., Kovács Ferenc és Vágó Margit rk.

Elhaltak:

Benhard Jánosné Cseri Mária 70 éves ref., Fehér Józsefné Sáfrán Terézia 60 éves rk., Ondó Ferenc 86 éves rk., Harsányi Ferenc 1 hónapos ref., Mackó András 87 éves rk., Molnár László 1 hónapos rk., Susan János 5 napos rk., Szécsényi Istvánné Halapi Eszter 60 éves ref., Toth Józsefné Balog Juliánna 99 éves ref., Batonai Mihályné Luszányi Terézia 80 éves rk., Soltész Páterné Pápai Terézia 75 éves rk., Hegedüs Sándorné Sebők Zsuzsánna 80 éves ref., Ábrahám Ferencné Bognár Rozália 77 éves rk., Cseri Pál 19 éves rk.

Lapkihordók felvételnek lapnak kiadóhivatatalában.

Gyermekjátékok, ajándéktárgyak, beszélőgépek és hanglemezek

legolcsóbb áron a

Köztársasági áruházban.

Vegyések.

Kezdőknek és haladóknak bázhoz járva **zongorárákat ad Gaál Endre** Székelyudvarhelyről. Értekezni lehet Geszner Jenő könyvkereske desében.

Eladó butorok. Széll László kocsifényező mesternél X. k. 102. sz. a gimnázium mellett, teljesen új hálószoba butor eladó, továbbá jókarban levő plüss fotelek, vas mosdó, fésülködő tükör eladó. Műhelyemben a legfinomabb kész olajfesték kapható.

Halász Zsigmond pálfáji-bánomi 2. járás 125. sz. a szőlőjében holnap (f. hó 8-án) reggel 9 órakor kezdődő **önkéntes árverésen** nagyobb mennyiségű lábon álló **tölgy és akácfa**ja kisebb szakaszokban el fog adni. Ugyanott egy hét hónapos **fajbika-borja** takarmányért elcserélhető és mintegy 25 hektó **ó és új bór** kapható.

Eladó egy szőrmével bélelt női **bunda**, egy jó karban levő **szekrény**, egy nagy **vaskatlan** a hozzávaló mosdófazékkal, egy nagy **mosóteknő** és három 10—10 literes fonott **üveg**. X. k. 78. sz. a gimnázium mellett.

Meskovits Lászlónak a Tázerdőben, a vizálási rakodó mellett lábon álló **akácfa**ja, ugyszintén szilfája egészben vagy részletekben is **eladó**. Értekezni lehet IV. ker. 78. szám alatt.

Ólfa van eladó. Szücs Sándornál X. ker. 100. szám. 1. v.

Két konyha **stélási eladó** VI k. 152 háznál Pozsár László kovácsmester mellett.

Akác ólfa és nagyobb mennyiségű **rőzse eladó** a ceglédi ország ut melletti tanyámon, bővebbet III. ker. 94. szám alatt. 2. f

Egy négy Sokos keményfa sublát üveg szekrényvel **eladó**. özv. Erdelyi Sándorné házána Jókai. ut. 18. 92. 1. f.

X. ker. 209 szám alatt 2 drb. fajtiszta svájci fejős **tehén eladó**.

IV. k. 152. sz. a. 3 quotta fa **tüzipáért eladó**.

Egy jókarban levő **gramafon** és vágott **tüzipá eladó**. Molnár Ferenc gépésznél. X. 295. sz. a.

Egy vagyons 30 éves asszony komoly **ismeretséget kötne házasság céljából** egy jobb iparossal. Leveleket „jó szívű” jellegre a kiadóba.

özv. ifj. Somogyi Jánosnének a nyomási földjén lábon álló **akácfa**ja van **eladó**. Értekezni lehet II. k. 326. sz. alatt a tulajdonossal.

II. k. 157. sz. a. egy jókarban levő **ház eladó**. Értekezni lehet a helyszínen.

Ölbe vágott **akácfa** és **rőzse eladó** Körtvélyesi Lászlónál VI. ker. 47. sz. alatt.

Bokrosan X. k. 366. sz. a. 2 egyforma szoba **szekrény eladó**.

Hat lóerős **motor** eladó esetleg dinamóval az Ókéskei Gazdasági Egyesületnél.

Kevésbet használt **zongorát** akarnak venni. Cim a kiadóhivatalban.

Eladó egy saraglyás **taliga**. Ugyanott **tölgyfa** tuskó is kapható. I. ker. 275. sz.

Szakáll Gyulának az alsójárasi tanyáján több szakaszra osztott **akácfa**ja van **eladó**.

Kukorica csutkát, gázfejlesztés célokra, minden mennyiségben, magas áron **vesz Kolleth József**. Khirer-féle motor-malom.

Csokrok, koszorúk készítését élő és művirágokból jutányos áron elfogad **özv. Szalicsnyó Gáborné**. Virágüzletébe egy ügyes, megbízható **leányt keres**.

Néh. Bakai József örökösének IV. k. 440. sz. háza örök áron eladó; értekezni lehet a helyszínen.

III. k. 107. sz. alatt **1 ágy és 4 szék** van **eladó**.

Egy jókarban levő **ház eladó** nagy kerttel (I. ker. 213. sz.) Értekezni lehet IX. k. 81. sz. alatt.

II. ker. 470. szám alatt egy **fias dísznő eladó**.

Szakáll László egy mindenest **kocsist** azonnal **elfogad** VII. ker. 228. szám alatt.

II. ker. 6. sz. ház **eladó**. Értekezni lehet a tulajdonossal IV. ker. 285. sz. alatt.

Új cipész üzlet megnyitás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy **cipész üzletemet Ceglédről Nagy-körörsre V. k. Szabadszállási-ut. 166. sz. alá** Huszár József házába helyeztem át. Készítetek mérték után a legelső kivitelben mindenfajta férfi és női cipőket a legmértányosabb ár mellett. Tessék próbát tenni; már az első rendelés meggyőzi a rendelőt pontos és jó kiszolgálásomról.

Nagybecsű pártfogását kérve **vagyok kiváló tisztelettel**

Báthory Vilmos
cipész mester.

Hirdetmény.

A Nagyköri Mészhomok Műgyár r. t. felszámolás alatt, felszámoló bizottsága nevében felhívom a részvény-tulajdonosokat, hogy a folyó évi mércius hó 9 én tartott közgyűlés határozata értelmében: részvényeiket beváltás végett a Nagyköri Népbank pénztári helyiségében a f. évi december hó 8-tól 1920. január hó 20-ig terjedő határidőben délután 2—3 óra között mutassák be és a részvényenkénti 48 kor. értéket, az eredeti részvény és az 1908. évtől kezdődő szelvények beszolgáltatása mellett vegyék le, mert a jelzett határidő eltelte után a fel nem vett részvények értékét, a részvénytulajdonos veszélyére és költségére bírói letétbe helyezük.

Nagyköros. 1919. december 4.

Beretvás János
a tetsz. bizottság elnöke.

Cipész-üzlet áthelyezés.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy **cipész-üzletemet I. ker. 144. szám alól IV. ker. 310. szám alá**, az izr. templom szomszédágába helyeztem át.

Készítetek mérték után a legelső kivitelben mindenfajta **férfi és női cipőket a legmértányosabb ár mellett**. — A n. é. közönség nagybecsű pártfogását kérve, **vagyok kiváló tisztelettel**

Kapus László
uri és női cipész-mester.

Építő mesterek!

D. Szücs Balázs építési vállalkozónál alzelenlési modern építési mőmintá lapok, valamint elsőrendő építész mőmintá lapok jutányos áron nagy választékban beszerezhetők.

Ugyanott új, még nem használt ajtók és ablakok jutányos ártért kaphatók. Megtekinthetők a helyszínen III. ker. 237. szám alatt.